
Az Aquincum-Mocsáros Egyesület

szakmai beszámolója

Budapest Fővá ros l l t. kerül et Óbuda_gékásmegyer on kormányzat Környezeti
és társadalmi fenntarthatóságot szolgáló

közösségfejlesztő projektek támogatá sa 2o23 keretében a ClVlLo7-2l2o23.
számú támogatási szerződés alapján megvalósított Fenntarthatósági napokról

A Fenntarthatósági nap megrendezésére trióban, három alkalommaa, 2023. október 13-án,

pénteken, október 14-én és december 09_én, a két utóbbi esetben szombaton délelőtt 9-13

óra között került sor. A Fenntarthatósági nap szervezése is a programokat megelőző hetekben

zajlott.

Az első esemény, október 13_án 8-15 órá|g zajlott. Ez egy nagyon különleges gyakorlati

hultadékgyűjtő nap volt, ami a civi! lmpact közvetítésével valósult meg, mint az eIső közös

váltalati önkéntes program az Civil Üzleti lskolán való részvéteIünk alapján. A civileket tehát

egyesületünk, az Aquincum-Mocsáros Egyesület, a vállalatot pedig az Alteo Nyrt képviseIte.

Az Alteo Energiaszolgáltató Nyrt. a hazai energetikai szektornak egy olyan szereplője, amelyik

kihasználja az energetikában rejlő üzleti lehetőségeket, de arra is nagyon figyel, hogy a

fenntarthatóságot tartsa szem előtt.

Az Altéo munkatársai az országban található különböző munkahelyekről érkeztek, legalább

ötvenen voltak és egész délelőtt a Mocsárosdűlő néEv, előre tervezett pontján gyűjtötték

össze, zsákolták az ott felhalmozódott szemetet, szervetlen hulladékot (kábelek,

gumiabroncsok, építési törmelék), amit már az évek nagyrészt betemettek, azaz szó szerint a

föld alól kellett kemény fizikai erővel kigyűjteni. Összesen körülbelül 100 zsák szemét gyűlt

össze. A munkavégzés helyét a Fővárosi Természetvédelmi őrszolgálat munkatársaijelölték ki,

ők is részt vettek a szemétgyűjtésben. Meghívásunkat elfogadta és jelen volt a rŐrenr
Kertészeti divíziójának mun katársa is.
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Hulladékgyűjtés o Mocsórosdíílőben az ALTE) Nyrt' munkatársaival, 2023'10.13.



A munkakezdés előtt bemutatkozások és ismerkedés zajlott, cégbemutató, egyesületi

bemutató, munkabiztonsági eligazítás és csapatfelosztás történt. A munka utáni értékelés és

az addig elkészült ebéd elfogyasztása már a délutánba folyt.

Másnap, okóber 14_én 9-L4 őra között fenntarthatósági napot tartottunk a Gladiátor
Parkban. A gyerekek játékos formában ismerkedhettek meg környezeti kérdésekkel (szelektív

hulladékgyűjtés, komposztálás, vizek helyzete). A felnőttek számára is készültünk
programokkal: Vezetett sétán ismerkedhettek az érdeklődők a Mocsárosdűlő
gyógynövényeivel, valamint interaktív előadáson vehettek részt az új hulladékkezelési

sza bá lyokról, illetve a komposztálásról.

A HUMusz Szövetség azért dolgozik, hogy Magyarországon a fenntartható termelés és

fogyasztás napi gyakorlattá váljék és ehhez az emberek számára rendelkezésre álljon egy ehhez

szükséges ismeretrendszer és nem utolsó sorban akarat. Civil közösségekkel, mint az AME,

tanárokkal, egyetemistákkal tartanak fenn kapcsolatot, hogy az ő segítségüket is igénybe véve

alakítsák az ehhez szükséges társadalmi, gazdasági és környezeti feltételrendszert. Előadásukat

nagy érdeklődés és hosszú beszélgetés, tapasztalatcsere követte, kb 30 ember részvételével.

Amíg a felnőttek előadtak, beszélgettek, a kicsiknek, gyerekeknek nyiWa állt a,,Bábozd zöldre"

csoport mesekuckója és kézműves foglalkozáson mulatták az időt.

napon, 2023.10.14.
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A reggeli kezdéskor indult 24 érdeklődővel Méhész Áaam gyógynövény túrája a
Mocsárosdűlőben fellelhető gyógynövényeknek egy nagy séta során történő bemutatásával,

ami bő két órát vett igénybe. A túra után gyógynövényekből készített teakóstolón találgattuk,

milyen növény forrázatát fogyasztjuk éppen.
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Gyó gyn övénytú ro a Fen nta rth atósó gi n a pon, 202 3. 10. 1-4.



A harmadik program december 9-én reggel 9 és délután 13 óra között a komposztálás témája
körül forgott. Ezen a napon is volt civil együttműködő vendégünk, mégpedig a Fák a Rómain

csoportnak két tagja, akik már más alkalommal is megfordultak a pihenőparkban. Mivel a

parkban sok lombhullató fa él, kézenfekvő volt már évekkel ezelőtt beszereznünk néhány
komposztálóládát és azóta rendszeresen fel is használjuk a bennük készült komposztot a

Pihenőparkban, példáula fűszerspirálban és a levendula ágyásban.

Előodós a komposztálósról, 2023.12.09.

Most újabb komposztálóhelyeket létesítettünk a parkban, ezeknek a telepítéséhez tartós,

kérgezett akácoszlopokat vásároltunk. Séta keretében a park körül és a park belső területén

található pontokon gyakorlati bemutatót, előadást hallgattak meg a lakótársak a két

szakértőtől, akik komposztmesterek. A komposztmesteri intézményt az AME is bevezeti, mert

a beszélgetések során kiderült, hogy, bár a társasházi, lakóközösségi komposztálás a

területünkön elég jól működik (köszönhető ez a korábbi önkormányzati segítségnek,

ismeretterjesztésnek, komposztálók adományozásának is), még mindig sokan idegenkednek a

komposztálástól arra hivatkozva, hogy büdös, patkányok élnek körülötte Vagy egyszerűen

csúnyának tartják a gyűjtőpontot.

Ezen a találkozón gyakorló lakótársak gyakorlati tapasztalatairól is beszélgettünk, ezt fogjuk

tavasszal folytatni azzal, hogy itt is komposztmesterek veszik majd át a komposztálás

népszerűsítésének és ta nításá na k ön ké ntes fel adatát.

Budapest, 2024. január L5.
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